

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金  
实习生 郭梦雨

## 109万学子 为祖国“打call”

9月2日上午,济南市1060所学校的109万学生同步参加了“升国旗、唱国歌、百万学子向祖国宣誓”主题活动,在新中国成立70周年之际,接受爱国主义洗礼。

开学典礼上,济南市行知小学学生代表进行了情境诗朗诵《昨天——今天——明天》。随后,师生合唱快闪《我和我的祖国》。济南市育贤小学举行了“我是小小国旗手,我爱我的祖国”新学期开学典礼,全校师生也共同唱响《我和我的祖国》,倾诉着对祖国母亲的敬意与热爱。济南育文中学学生用诗歌朗诵抒发爱国情怀,1000多名师生齐声合唱《歌唱祖国》。

在盛福实验小学开学典礼上,84岁高龄曾参加济南战役的老战士赵同秋和69岁的老军人张永存,为全体少年讲述国与家的含义,传承红色梦想,表达了对未来建设者的希望和寄语。

“为了祖国的富强,为了民族的未来……”济南市东方双语实验学校三个校区同步举行开学典礼暨新学期首次升旗仪式,在铿锵有力的誓词中,全校中小学三千多名同学共同拉开新学期的序幕。

甸柳一小举行了主题为“少年中国心,筑梦新学期”的开学典礼,学校全体学生亲手制作了中国心卡片,书写自创的爱国诗歌,共同唱响《我的中国心》,迎接美好的新学期。全体学生握紧右拳向祖国宣誓:要努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者和接班人。

燕柳小学举行了主题为“最美护旗手,礼赞我的国”的开学典礼。学校邀请了济南市公安局历下区交警大队副大队长爆破英雄李志超,为同学们讲解国旗的图案和意义。让同学们从了解、热爱国旗开始,懂得热爱祖国。此外学校中队辅导员、队员代表也上台分享了假期中自己和国旗合影的故事。

历城第二中学举行了“团心向祖国,献礼70年”开学升旗仪式。现场,学校领导、青年教师代表、学生代表和学生家长代表共同在代表着祖国的“大树”上贴上了自己对祖国的祝福。

## 一批新校区亮相 颜值高、设备一流

新学期,除了市区14所新建学校迎来首批学生外,又有一批新的校区全新亮相。今年暑假,济南外国语学校初中部66个班共3200余名学生正式搬进了崭新的华山校区,济南旅游学校职专部和高中部也一起搬到了师范路校区。

9月1日,济南旅游学校在新校区举行了揭牌仪式,一千余名学生来到学校报到。学校老师介绍,以前职专部没有宿舍和食堂,只能走读和吃配餐,现在新校区两样都有了,3层的餐厅能容纳3000多人同时就餐。

除了搬进新校区,今年济南旅游学校还新增加了春考本科部。“学校从2010年就成立了春考本科班,今年是第一年成立春考本科部,目前,春



9月2日,济南市东方双语实验学校三个校区同步举行开学典礼暨新学期首次升旗仪式。

# 迎接新学期 百万学生向祖国宣誓

## 军训课程、消防教育……济南市中小学“开学第一课”亮点多

9月2日,济南市中小学正式迎来秋季新学期。开学第一天,全市1060所学校的109万学生同步参加了“升国旗、唱国歌、百万学子向祖国宣誓”主题活动。此外,济南市中小学校“开学第一课”也精彩纷呈,涉及消防教育、军训课程、爱国主义教育等多方面。



盛福实验小学的同学们用颗颗红心点亮梦想。



甸柳一小一年级新生手持五星红旗迎接新学期。



济南托马斯学校“搬”进新校区,学校举行开学典礼。

考本科部高一4个班,高二2个班,高三4个班,设立旅游、会计、烹饪、学前教育4个专业。”学校相关负责人说。

新学期,济南托马斯学校搬进了新校区,新校区位于高新区汉峪区块凤凰南路,占地108亩,总建筑面积10.3万平方米。新校区拥有5千平米高品位图书馆、国内顶级无电声音乐厅、1千平米美术馆、多功能室内运动馆、恒温室内泳池、高级实验室、公寓式宿舍楼等一流的教学与生活设施。

据介绍,济南托马斯学校是济南市政府为促进新旧动能转换、打造创新型城市而确定的重点项目,是济南市第一所高端定位的国际化特色学校。一年级学生家长王双说,自己最初是听朋友介绍来到这所学校,通过参加学校组织的家长会以及一系列的活动,对济南托马斯学校有了更深入的了解。“我很认同学校的教育管理体系,比如学校的拓展课程、双语教学、自主学习能力的培养等,满足了家长的期待和需求。”

### 开展消防教育课 小学生体验当“新兵”

新学期,济南市中小学生和一年级家长也迎来了特别的“开学第一课”。经五路小学面向2019级全体新生家长,举行了“教育·家”大讲堂首场讲座。阎莉校长以《最好的教育是尊重孩子》为主题,结合多年教育经验和学校近期教育研究,

向家长们分享了教育要遵循孩子的成长规律和教育规律,做学习型父母。

济南信息工程学校2019级千余名新生报到。第一个晚自习,各班召开了第一次班会。在班主任组织下,师生相互介绍,齐唱国歌,上了一节爱国主义教育课。

“立正,稍息!”9月2日,随着一声声洪亮的口令,在教官的指导下,纬二路小学的同学们穿着整齐的校服,挺起胸膛,展示着自己良好的精神面貌。开学第一课,学校开展了“争做小小护旗手”系列活动,学校二至六年级的学生将进行为期一周的军训训练,利用体育课、综合实践课的时间,每天训练一小时,不同年级错时进行。“一个合格的护旗手需要具备家国情怀、坚强的意志、强健的体魄以及集体意识,仅通过说教是不够的。”学校校长烟台英表示,希望通过此次军训,让学生得到锻炼和成长,为祖国未来的发展做出贡献。

2日14时,“槐荫区消防安全开学第一课活动启动仪式”在大金小学举行。槐荫区教体局、槐荫区消防救援大队以及大金小学1500余名师生参加了启动仪式。槐荫区将在全区中小学范围内开展为期一个月的消防安全“开学第一课”活动,通过开展“上好一节消防课、开展一次逃生演练、进行一次消防体验”等活动,不断增强师生消防安全意识。